

國立臺灣藝術大學 藝術管理與文化政策研究所

學生至「藝文機構實習」 實習報告書

一、基本資料

姓名	鄧芷蔚	學號	11125512
實習時間	2023/2/20-2023/6/20	實習單位指導人	詹媛喆
實習單位	伊林娛樂		

二、實習報告

1. 實習機構概況

伊林娛樂 (EeLin Entertainment) 是一間全方位藝能娛樂公司，1997 年在臺灣成立的「伊林」，居模特兒經紀產業領導地位，2012 年事業版圖「全星發展」正式更名「伊林娛樂」，結合時尚產業與演藝經紀，旗下擁有上百位模特兒及藝人資源。同時，每年 8 月舉辦「璀璨之星」活動，選拔培育演藝之星。

公司設有 8 個部門，分別為創意活動部、演藝事業部、教育訓練事業部、新媒體廣告事業部、媒體公關部、購物經紀&造型事業部、社群媒體編輯部及行政財務部。

2. 實習工作內容

我實習的部門是演藝事業部，主要負責公司藝人的經紀、戲劇、綜藝節目、音樂事業及專案處理。演藝事業部實習生的工作項目包括以下協助經製作藝人檔案、收集並剪輯藝人演出影片、協助帶藝人戲劇節目通告、活動拍攝/照片影片後製、公關品拍攝、歌手資料整理及部門資料建檔。

3. 實習工作紀錄

1. 翻譯藝人英文履歷
2. 更新藝人檔案
3. 發送學生製片提案
4. 整合 2023 年 1 至 3 月藝人之戲劇及商務活動
5. 搜索並整理戲劇演出片段
6. 拍攝公關品照
7. 協助拍攝試鏡帶
8. 外出娛樂百分百錄影、戲劇宣傳錄影、媒體茶敘及戲劇拍攝(TVBS 機智職場生活、三立鬼之執行長、KKTV 躺平華爾滋)



4. 實際參與之計畫

1. 藝人英文履歷製作

我到公司的第一項任務就是把公司演藝部藝人製作英文履歷。之前一直只有中文的藝人個人檔案，但建立起英文履歷後也許可以接觸到不一樣的資源，所以英文履歷的建立是重要的。而且透過翻譯藝人的英文履歷，我對他們有更深入的认识，會比較清楚他們的過往演藝資料，對日後的工作有很大程度的幫助。現存的中文個人檔案與英文履歷有很大的分別，中文版的比較多圖片，呈現方式比較活潑，但英文履歷更著重的是時間排序及資料清晰，讓人有一種專業的感覺。

2. 藝人總檔整理

藝人會出席不同的活動及演出，他們的檔案不會長時間不變，更新藝人總檔及每人的個人檔案是必需的。資料整理好可以讓同事們有需要使用時不用再擔心檔案的更新程度，使用起來更得心應手。

3. 演出影片精華製作

以上的都只是文字資料，對藝人的描述是客觀且單一的，而他們的演出影片才是可以展現他們實力的素材。藝人們每年都有不同的演出作品，製作他們的精華演出可以在有需要時立即展現給製作團隊，多一份機會。實習期間，我與另一個實習生合作，收集並剪輯近幾年藝人的演出影片。

4. 製作演員提案

除了我們平常看到的電視劇及電影，其實學生製片作品也是一個不錯的演出經驗，我於實習期間會到 FB 不同的群組中找尋合適的製片組，並製作提案及推薦藝人。當我收到藝人們的試鏡邀請時，我也會感到一份滿足感。我也曾因應一些試鏡邀請協助藝人拍攝試鏡片段，過程十分有趣。

5. 協助帶藝人戲劇、節目通告

我曾協助經紀人們帶藝人出席不同活動，活動也很多元化，包括綜藝節目、訪談節目、媒體見面會及戲劇拍攝。到達現場時，除了需要照顧藝人的需要，還要跟現場工作人員溝通。實習期間，我曾跟著同一個藝人在一個劇組待過幾次，也跟劇組的工作人員熟悉了，印象最深刻的一次是劇組突然需要臨演，我臨時被工作人員邀請當了一個臨演呢，過程十分有趣。

5. 預期成果與實際收獲

伊林娛樂不是傳統的藝文機構，它是一家流行文化的商業公司，相比之下，能接觸的人的層面比較廣，而且有挑戰性。我們一般看到藝人的時候，他們都是已經準備好的走出來，可是他們背後的準備事項有很多都是我們不了解的，一個好的幕後團隊可以幫助到藝人的發展，經過這次實習，讓我接觸到一些前期工作，如提案製作、藝人總檔更新、現場活動協助等，接觸及了解當中的運作。實習期間確實增強了我在溝通協調方面的技巧，學會了如何安排事項及隨機應變。因為我以前的工作經驗都是對文件整合類型，相比之下，活動參與的經驗較少，在是次實習期間我嘗試獨自到片場跟進藝人的狀況，與劇組中不同的工作人員溝通協調，使我成長不少，並增強應變能力及隨機處理事物的能力。

6. 實習心得與建議

不知不覺便在公司實習四個月，因為是在學期間進行，所以這段時間平日不是在公司便是在學校，而且還要同步應付學校的作業，這段時間比想像中還要快速與充實。因一直以來喜歡看戲的習慣以及對於流行文化行業行政工作的好奇，因此向伊林娛樂提出了實習申請。進到公司後發現自己對台灣的演藝圈認識比自己想像中的淺，一開始會感到擔心，但幸好實習期間同事們都會幫忙，並提供不同的資料給我參考。

作為香港僑生，這次實習是我第一個全國語的職場生活，對我來說也是一大挑戰，幸好所接觸到的同事對我都都很友善，我亦感受到我透過實習能多一點融入台灣。

謝謝伊林娛樂給予我這個機會進入機構實習，讓我滿足自己的好奇心之餘，還累積了十分重要的實作經驗。